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„Prowadzenie biznesu bez reklamy jest jak puszczanie oka do dziewczyny po ciemku.  
	 Nikt, poza nami nie wie, co robimy” — Stuart Henderson

Wspomożemy Twój biznes! Zadzwoń: 691 895 296 lub napisz: kontakt@naszglospoznanski.pl

Chcesz być dobrze poinformowany » wejdź na: www.naszglospoznanski.pl
Każdego dnia relacjonujemy najważniejsze wydarzenia z Poznania i okolicznych gmin. Wygrywaj bilety i nagrody w konkursach!
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 Gala Noworoczna Wiedeński Nowy Rok 2026 odbędzie się 19 stycznia o godz. 19 
w Auli UAM przy ul. Wieniawskiego 1 w Poznaniu. Str. 2

Dzielą się tym, co najcenniejsze! STR. 5
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Koncert pełen magii, elegancji, 
tańca i muzycznej wirtuozerii! 

a Wybitni soliści polskiej sceny 
operowej i operetkowej. 

a Największe dzieła opery i ope-
retki. 

a Eleganckie miejsce. 
a Orkiestra muzycznych wirtu-

ozów. 
a Zjawiskowy taniec utytułowa-

nych tancerzy.
Zapraszamy Państwa w niezwy-

kłą, muzyczną podróż do świata 
pełnego klasy, blasku i dźwięków, 
które od wieków rozpalają serca pu-
bliczności.

Wiedeńskie salony ożyją na nowo 
za sprawą solistów o zachwycają-
cych barwach głosów, pełnej pa-
sji orkiestry oraz zjawiskowych 
tancerzy, którzy przeniosą nas 
w bajkowy świat walców, polek 
i czardaszy. Usłyszą Państwo nie-
zapomniane arie i duety operowe 
i operetkowe, wiedeńskich mi-
strzów.

Usłyszymy między innymi: „Noc 
w Wenecji”, „Wielka Sława, to 
żart”, „Poławiacze Pereł”, „Libia-
mo”, i wiele innych pięknych me-
lodii. 

To nie tylko koncert – to praw-
dziwa gala pełna wzruszeń, uśmie-
chów i zachwytu nad pięknem mu-
zyki w najlepszym wydaniu.

W koncercie udział biorą soli-
ści o szlachetnych głosach współ-
pracujący z czołowymi operami 
i filharmoniami w Polsce. Na swo-
im koncie mają setki koncertów 
od klasyki po rozrywkę co czyni 
z nich artystów wszechstronnie 
uzdolnionych. 

Joanna Horodko – sopran. Ce-
niona solistka, pełna wdzięku, ele-
gancji i tajemniczości. 

Edyta Piasecka – sopran drama-
tyczny. Wybitna śpiewaczka ope-
rowa o wszechstronnej ekspresji, 
łącząca siłę głosu i głębokie inter-
pretacje. 

Adam Sobierajski  – tenor. Soli-

sta pełen ekspresji, doskonały w in-
terpretacjach utworów, bawiący hu-
morem zdobywa serca publiczności. 

Adam Szerszeń – baryton. 
Wszechstronny, charyzmatyczny, 
elegancki, pełen pasji i aktorskiego 
kunsztu.  

Orkiestra pod batutą maestro 
Orlina Bebenowa, to muzyczna ja-
kość i niepowtarzalny klimat oraz 
niespotykana interakcja z publicz-
nością. 

Renata Brukiewicz - producent-
ka gali. Ceniona za elegancję i styl 
oraz wyczucie estetyki – zarówno 
w warstwie słowa, jak i obrazu. 

Rozpocznij rok na wiedeńskim 
koncercie marzeń z elegancją i klasą 
– zarezerwuj swoje miejsce na Gali 
Noworocznej Wiedeński Nowy Rok 
już dziś!

a Poznań – AULA UAM ul.Wie-
niawskiego 1  

a Data: 19.01.2026
a Godzina 19.00

Red

Wydarzenia

Gala Noworoczna Wiedeński Nowy Rok 2026 odbędzie się 19 stycznia o godz. 19 w Auli UAM 
przy ul. Wieniawskiego 1 w Poznaniu 

Gala Noworoczna Wiedeński 
Nowy Rok

Kupbilecik.pl  https://kbq.pl/171002
Bilety24.pl https://www.bilety24.pl/koncert/1304-gala-noworoczna-wiedenski-nowy-rok-93843?id=783612
Biletyna.pl https://bilety.io/uhuf6
CIK ul. Ratajczaka 44 
Bilety grupowe tel.: 502 467 267 
Organizator zastrzega sobie możliwość drobnych zmian w obsadzie z zachowaniem poziomu artystycznego.
Organizator: Business Art Renata Brukiewicz. 

Bilety: 

Czy chcesz zrobić coś dobrego dla 
swojej społeczności? Masz trochę 
wolnego czasu i chęci, by wyko-
rzystać je w wartościowy sposób? 
Wolontariat to idealne rozwiązanie! 
Organizacje pozarządowe w Pozna-
niu i okolicach czekają właśnie na 
Ciebie.

Wolontariat to nie tylko bezinte-
resowna pomoc, to także 
szansa na rozwój osobi-
sty, poznanie nowych 
ludzi i zdobycie cennych 
doświadczeń. Angażu-
jąc się w działania NGO 
(organizacji pozarządo-
wych), możesz nauczyć 
się nowych umiejętności, odkryć 
w sobie nowe pasje i poczuć satys-
fakcję z realnego wpływu na otacza-
jącą Cię rzeczywistość.

W ramach kampanii społecznej 
Zaadoptuj NGO w Poznaniu i naj-
bliższych okolicach czeka ponad 30 

NGO właśnie na Ciebie. Kochasz 
zwierzęta? A może bardziej doga-
dujesz się z dziećmi, młodzieżą lub 
osobami 60+? Wolontariat to miej-
sce dla Ciebie.

Podziel się swoją wiedzą i na-
uczyć się czegoś nowego, dołącz do 
lokalnej organizacji pozarządowej 
w Twojej okolicy. 

Każda z organizacji ofe-
ruje różne możliwości za-
angażowania. Niezależnie 
od Twoich zainteresowań 
i umiejętności, na pewno 
znajdziesz coś dla siebie.

Jak zacząć? To proste! 
Wybierz organizację, któ-

rej misja jest Ci bliska, skontaktuj 
się z nią i dowiedz się, jak możesz 
pomóc. Więcej informacji o orga-
nizacjach biorących udział w kam-
panii #ZaadoptujNGO znajdziesz 
na stronie: www.zaadoptujngo.pl/
poznan  

Nie czekaj! Dołącz do grona wo-
lontariuszy i poczuj radość poma-
gania.

Kampania społeczna Zaadoptuj 
NGO zwraca uwagę obywateli na 
ogrom projektów i działań realizo-
wanych przez lokal-
ne organizacje 
społeczne, któ-
re posiadają 
swoją siedzibę 
w województwie 
W i e l k o p o l s k i m . 
Chcemy budować i wzmacniać 
świadomość jak wiele wydarzeń 
i akcji istnieje dzięki społeczne-
mu zaangażowaniu obywateli i ich 
organizacji. Zwracamy uwagę na 
różnorodność tych działań - reali-
zowanych przez osoby w każdym 
wieku, od promocji edukacji i spor-
tu poprzez pomoc osobom z nie-
sprawnościami  i zwierzętom, aż po 
propagowanie kultury i sztuki. 

W ramach kampanii Zaadoptuj 
NGO zachęcamy do symboliczne-
go zaadoptowania lokalnej orga-
nizacji poprzez różnorodne formy 
wsparcia - wolontariat, dzielenie się 
wiedzą i doświadczeniem, wsparcie 

materialne lub finan-
sowe. Kampania 

społeczna pobudza 
świadomość osób 
indywidualnych, 

a także przedsta-
wicieli biznesu i jed-

nostek samorządu - mówi Norbert 
Wierbiłowicz, prezes zarządu Fun-
dacji FaniMani. 

Organizatorem kampanii spo-
łecznej jest Fundacja FaniMani, 
organizacja pożytku publiczne-
go, która od 2014 roku dostarcza 

rozwiązania fundraisingowe dla 
organizacji społecznych i obywatel-
skich w całej Polsce. Misją Fundacji 
FaniMani jest wspieranie różnych 
organizacji w zbieraniu funduszy 
na to, co jest ważne poprzez serwis 
FaniMani.pl, który współpracu-
je z ponad 12.500 organizacjami 
pozarządowymi i obywatelskimi 
w całej Polsce. Fundacjami, stowa-
rzyszeniami, szkołami, harcerzami 
i innymi grupami realizującymi 
zadania o naturze prospołecznej 
w całym kraju. Fundacja FaniMa-
ni realizuje kampanię społeczną 
Zaadoptuj NGO w ramach Rządo-
wego Programu Fundusz Inicjatyw 
Obywatelskich NOWEFIO na lata 
2021-2030 Narodowego Instytutu 
Wolności. Red

Pomaganie jest fajne. Zostań wolontariuszem
Artykuł sponsorowany

Nasz Głos Poznański • Adres redakcji ul. Smugi 84 Wielka Wieś, 64-320 Buk, kom. 691 895 296, e-mail: kontakt@naszglospoznanski.pl 
• Redaktor naczelny: Sławomir Lechna • Wydawca: Lech-Press • Reklamy i ogłoszenia: www.reklama.naszglospoznanski.pl, tel. 691 895 296. 
• Biuro reklamy: Buk: ul. Smugi 84 Wielka Wieś, tel. 691 895 296.
• Drukarnia Polska Press Sp. z o.o. w Bydgoszczy, ul. Grunwaldzka 229, 85-438 Bydgoszcz.  
• Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych oraz zastrzega sobie prawo ich redagowania i skracania. • Autor materiałów niezamówionych przez redakcję, a opublikowanych 
w gazecie lub portalu, nie może zgłaszać żadnych żądań majątkowych wynikających z faktu publikacji. • Redakcja nie odpowiada za treść zamieszczanych ogłoszeń. 



3
nr 309 / 6 PAŹDZIERNIKA 2025

Motoryzacja

Najlepiej sprzedający się model 
marki Kia, którego ponad 7 milio-
nów egzemplarzy wyjechało z eu-
ropejskich salonów marki, debiutuje 
w swojej najlepszej wersji w historii, 
charakteryzującej się obszernym 
pakietem udoskonaleń w zakresie 
zarówno designu, jak również in-
nowacji, technologii i komfortu, 
dzięki czemu wyznacza nowy stan-
dard w konkurencyjnym segmencie 
kompaktowych SUV-ów. W ramach 
ciągłego dążenia marki Kia do od-
powiedzialnej mobilności, nowy 
Sportage będzie dostępny z napę-
dem spalinowym (ICE), hybrydo-
wym (HEV) i hybrydowym typu 
plug-in (PHEV). Daje to klientom 
możliwość wyboru napędu, który 
najlepiej odpowiada ich potrzebom. 
Kompaktowe rozmiary zewnętrzne 
zapewniają doskonałą poręczność, 
a przestronne wnętrze – wygodną 
podróż dla pięciu osób.

Filozofia designu marki Kia 
„Przeciwieństwa, które się uzupeł-
niają” nadaje nowej Kii Sportage 
nowoczesnego wyglądu. Gładkie 
powierzchnie płynnie łączą się 
z wyraźnie zaznaczonymi formami 
i krawędziami, dzięki czemu Spor-
tage świetnie prezentuje się nie tylko 
w mieście, ale również w otwartym 
terenie. Nowe zderzaki z przodu 
i z tyłu podkreślają jego mocną syl-
wetkę. Zasługa w tym także przy-
ciągającego wzrok oświetleniem 
LED w stylistyce „Star Map” i cha-
rakterystycznej osłony chłodnicy 
w kształcie tygrysiego nosa. Nowe 
obręcze kół są dostępne w rozmia-
rach 17, 18 i 19 cali, z efektownymi 
obręczami 18- lub 19-calowymi za-
rezerwowanymi dla wersji GT-Li-
ne. Wnętrze zapewnia luksusową 
przestrzeń z dużą ilością miejsca 
dla wszystkich pasażerów. Kierow-
nica ma nowy, dwuramienny wzór, 
a nowy kształt obudowy czołowej 
poduszki powietrznej dla kierowcy 
i zamaskowane otwory wentylacyjne 
tworzą elegancki, minimalistyczny 
w formie kokpit. Nowa tapicerka 
siedzeń zapewnia większy komfort. 
W wersji GT-Line jest dostępne sty-
lowe wnętrze w kolorze biało-czar-
nym z tapicerką ze sztucznej skóry 
oraz zamszu.

Nowa Kia Sportage produkowa-
na jest nadal w zakładzie w Żylinie 
na Słowacji, a do Polski trafia nawet 
po trzech dniach od chwili zjechania 
z taśmy produkcyjnej i przejścia ry-
gorystycznego odbioru jakościowe-
go.

Wymiary samochodu praktycz-
nie nie uległy zmianie. Nadwozie 
o długości 4540 mm pozostaje naj-
lepszym rozwiązaniem, by zapewnić 
komfort podróży pięciu osobom, 

zabrać ze sobą do 597 litrów baga-
żu, a przy tym umożliwić bezproble-
mowe parkowanie w miejskiej prze-
strzeni. Gama silników obejmuje 
turbodoładowany silnik benzynowy 
z bezpośrednim wtryskiem klasy 1,6 
litra, o mocy odpowiednio 150 lub 
180 koni mechanicznych, łączony 
z manualną lub automatyczną skrzy-
nią biegów i, w zależności od wersji, 
z napędem przenoszonym na przed-
nią lub obie osie. Sportage z napę-
dem hybrydowym (HEV) i hybrydo-
wym typu plug-in (PHEV) trafi do 
salonów odpowiednio w czwartym 

kwartale 2025 oraz w pierwszym 
kwartale 2026 roku. Wersja HEV 
będzie wyposażona w silnik spalino-
wy i elektryczny o mocy łącznej wy-
noszącej 239 koni mechanicznych, 
a wersja hybrydowa doładowywana 
z gniazdka elektrycznego (PHEV) 
będzie miała aż 288 koni!

- W Kia Sportage bezproblemo-
wa łączność poprzez Apple CarPlay 
i Android Auto to oczywiście stan-
dard. Stałe aktualizacje Kia Connect 
i over-the-air (OTA) umożliwiają do-
stęp do określonych funkcji i usług, 
sprawdzanie statusu blokady drzwi 

auta, planowanie tras i wiele wię-
cej. Dziś dzięki funkcji Kia In-Car 
Payment kierowcy mogą wygodnie 
płacić za parkowanie bezpośred-
nio z samochodu, a hotspot Wi-Fi 
może łączyć nawet pięć urządzeń 
z internetem 4G LTE. Dodatkowo 
system Connected Routing wyliczy 
optymalną trasę, korzystając z da-
nych o ruchu drogowym w czasie 
rzeczywistym i prognozowanym na 
podstawie historycznych informacji 
i zapamięta preferowane trasy. Do-
stępny system Digital Key 2.0 oferu-
je możliwość dostępu do samochodu 

za pomocą smartfonu, bez koniecz-
ności noszenia fizycznego kluczyka, 
a także daje możliwość udostępnia-
na klucza cyfrowego rodzinie lub 
znajomym. Wybrane wersje Kia 
Sportage są wyposażone w wysokiej 
jakości sprzęt audio renomowanej 
firmy Harman Kardon, co na pew-
no ucieszy wszystkich melomanów.

Centralnym elementem tablicy 
rozdzielczej w Sportage jest Con-
nected Car Navigation Cockpit 
(CCnC) z dwoma 12,3-calowymi 
zakrzywionymi wyświetlaczami pa-
noramicznymi i nowym 10-calowym 
wyświetlaczem przeziernym (HUD). 
Wszystkie funkcje i informacje są 
łatwo dostępne i widoczne dla kie-
rowcy, w tym systemy wspomaga-
nia kierowcy, system multimedialny 
i wskazówki dotyczące nawigacji.

Kia wyposażyła model Sportage 
w szereg systemów wspomagają-
cych kierowców w każdej podróży. 
Wielofunkcyjny panel dotykowy do 
obsługi sprzętu audio oraz klima-
tyzacji znajduje się pod ekranem 
systemu multimedialnego. Monitor 
Surround-View – o kącie widzenia 
wynoszącym 360 stopni i z wido-
kiem 3D – zapewnia widok na oto-
czenie wokół auta z lotu ptaka. Bez-
przewodowa ładowarka jest łatwo 
dostępna i znajduje się na tunelu 
środkowym.

Cennik nowej Kia Sportage  roz-
poczyna się od 135.500 zł za wer-
sję z oznaczeniem M, z manualną 
skrzynią biegów, napędem na przed-
nią oś i z silnikiem o mocy 150 KM.

– Zakup samochodu znanego ze 
swojej funkcjonalności i niezawod-
ności – dodaje Oskar Plich – można 
sfinansować tradycyjnie – gotówką, 
ale Nabywcy najnowszej Kia Spor-
tage mogą skorzystać z finansowa-
nia kredytem 50/50 z RRSO 0%!. 
Przedsiębiorcom szczególnie  pole-
cam  leasing operacyjny od 102%. 
Nasi Klienci mogą wybierać spośród 
wielu gotowych wersji wyposażenia, 
bądź „uszyć na miarę” swój wyma-
rzony pojazd korzystając z porad 
Doradcy. Wszelkie formalności 
związane z finansowaniem oraz 
ubezpieczeniem komunikacyjnym 
załatwimy w ciągu jeden wizyty, ce-
niąc Państwa cenny czas. Po szcze-
gółową ofertę odpowiednio skonfi-
gurowanego samochodu serdecznie 
zapraszam do zmodernizowanego 
i zdecydowanie najnowocześniej-
szego salonu firmy DELIK w Prze-
źmierowie k. Poznania. Pracujemy 
dla Państwa w godz. 8.00-18.00 
i w soboty w godz. 9.00-14.00. Za-
praszam również do korzystania ze 
wszystkich kanałów komunikacji 
zaprezentowanych na naszej stronie 
internetowej: www.kia.delik.pl . Red

Kia Sportage – rynkowy bestseller debiutuje na rynku europejskim w swojej najlepszej wersji w historii, 
charakteryzującej się obszernym pakietem udoskonaleń w zakresie zarówno designu, jak również 
innowacji, technologii i komfortu, dzięki czemu wyznacza nowy standard w konkurencyjnym segmencie 
kompaktowych SUV-ów

Kia Sportage – najnowsza odsłona 
w najnowszym salonie Kia w Poznaniu!
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Hotel Mercure, Opera, Collegium 
Maius, kościół dominikanów, park 
Moniuszki, Szpital im. F. Raszei 
czy ul. Roosevelta 8 - co łączy te 
miejsca? Wszystkie znajdują się na 
Poznańskim Szlaku Jeżycjady. To 
literacka trasa turystyczna, która 
prowadzi śladami bohaterów cyklu 
powieści Małgorzaty Musierowicz 
i pozwala odkryć miasto oczami ro-
dziny Borejków i ich przyjaciół.

Nowa atrakcja turystyczna po-
wstała w 2025 r. z okazji jubile-
uszu cyklu książek Małgorzaty 
Musierowicz. Stało się tak dzięki 
współpracy Poznańskiej Lokalnej 
Organizacji Turystycznej (PLOT), 
Wydawnictwa Labreto oraz Legimi 
S.A., przy życzliwym wsparciu sa-
mej autorki.

- Niewiele miast może pochwalić 
się tym, że nazwa ich dzielnicy sta-
ła się tytułem całego cyklu książek 
- zauważa Mariusz Wiśniewski, za-
stępca prezydenta Poznania i jedno-
cześnie wiceprzewodniczący Rady 
PLOT. - Za sprawą książek Małgo-
rzaty Musierowicza ta część Pozna-
nia stała się znana w całej Polsce. 

Koncepcję szlaku opracowała 
przewodniczka miejska Anna Basiń-
ska. Podstawowa trasa liczy 7 km, 
dostępna jest również jej skrócona 
wersja (3 km), prezentująca najważ-
niejsze obiekty, z kultową kamienicą 
Borejków (ul. Roosevelta 5) na czele.

Na trasie znalazło się 38 miejsc, 
w tym tak znane jak Biblioteka Ra-

czyńskich, plac Mickiewicza czy 
Fara, jak i mniej oczywiste. Szlak 
pozwala np. dotrzeć do efektowne-
go muralu Jeżycjady przy Szkole 
Podstawowej nr 36. W opisach po-
szczególnych obiektów poznańskim 
ciekawostkom towarzyszą nawiąza-
nia do wydarzeń z życia bohaterów 
powieści. Spacer po szlaku pozwala 
odwiedzić ich domy, miejsca pracy 
(Collegium Maius), nauki (Mar-
cinek), wypoczynku (Teatralka), 
a nawet... spotkań i randek (Hotel 
Mercure, park Moniuszki, Bałtyk). 
Nie zabrakło też akcentów humo-
rystycznych. Pod kamienicą Żaków 

można przeczytać, jakie były kon-
sekwencje zabawy w Nerona, przed 
wejściem do Szpitala im. Raszei 
przypomnieć sobie zabawną histo-
rię z żarówką, a w Operze powrócić 
do niefortunnej przygody Genowe-
fy.

W spacerach szlakiem Borejków 
i ich przyjaciół pomaga specjalnie 
wydana darmowa mapka, dostępna 
w punktach informacji turystycz-
nej. Szlak można też zwiedzać, 
korzystając z www.visitpoznan.pl/
poznanskiszlakjezycjady, wzboga-
conej o ilustracje i cytaty z książek. 
AJ/ PLOT

- Konsekwentnie zmieniamy nasze 
miasto w miejsce dobre do życia. 
Od lat inwestujemy w nowe tereny 
zielone, w ekologiczne tramwaje 
i autobusy, prowadzimy liczne pro-
gramy profilaktyczne i zdrowotne, 
walczymy ze smogiem. Wszystkie 
te działania mają podnosić komfort 
życia w stolicy Wielkopolski. Cieszę 
się, że nasze działania po raz kolej-
ny zostały docenione przez niezależ-
nych ekspertów i drugi rok z rzędu 
jesteśmy liderem wśród polskich 
miast - mówi Jacek Jaśkowiak, pre-
zydent Poznania. 

Poznań znalazł się na pierwszym 
miejscu uwzględniając wszystkie 
obszary Indeksu - zdrowie, ludność 
i pokolenia, usługi komunalne i spo-
łeczne, edukację, mieszkalnictwo, 
środowisko, infrastrukturę oraz 
przestrzeń. Wyprzedził zdecydo-
wanie Warszawę i Gdańsk, który 
minimalnie pokonał Kraków. Sto-
lica Wielkopolski uzyskała wartość 
Indeksu wynoszącą 76,3. Kolejne 
miasta miały odpowiednio 68,7 
oraz 51,3 i 51,2.

W przypadku miast poniżej 300 
tys. mieszkańców najwyższy wynik 
osiągnął Sopot, na drugim miejscu 
znalazł się Rzeszów, a na kolejnym 
- Świnoujście. Tu wartości Indek-
su nie były już tak rozbieżne, jak 
w przypadku miast powyżej 300 tys. 

i wyniosły odpowiednio - 71, 68,3 
oraz 66,2. 

Poznań liderem  
w obszarze Zdrowie
W tym roku Poznań został uzna-

ny za lidera w obszarze Zdrowie. 
Zajął 1. miejsce, wyprzedzając 
Warszawę i Rybnik. Sukces w tej 
kategorii potwierdza, że mieszkań-
cy stolicy Wielkopolski mogą korzy-

stać z szerokiego dostępu do inicja-
tyw wspierających zdrowy tryb życia 
i profilaktykę chorób. W analizowa-
nym okresie w stolicy Wielkopolski 
realizowano średnio 252 programy 
zdrowia publicznego rocznie, pod-
czas gdy średnia dla wszystkich 
miast wyniosła 40,4.

Poznań utrzymuje wysokie stan-
dardy w zakresie ochrony środowi-
ska. W tym roku awansował na 2. 

miejsce, wyprzedzając Sopot. Ma 
jedną z wyższych wśród analizowa-
nych miast powierzchnię terenów 
zielonych i najwyższy wskaźnik eks-
ploatacji sieci wodociągowej.

W przypadku demografii Poznań 
jest jednym z sześciu miast, w któ-
rych mediana wieku mieszkańców 
spada, z uwagi na przyrost liczby 
żyjących tutaj młodych ludzi.

- Sukces Poznania w tegorocz-

nym Indeksie Zdrowych Miast jest 
inspiracją dla innych i pokazuje, 
że wieloaspektowe, konsekwentne 
działania w zakresie zdrowia, śro-
dowiska i polityki społecznej przy-
noszą wymierne efekty i podnoszą 
jakość życia mieszkańców! - zauwa-
żają twórcy zestawienia.

66 miast w zestawieniu
Indeks Zdrowych Miast to zesta-

wienie, które porównuje, jakie warun-
ki dla zdrowego życia tworzą poszcze-
gólne miejscowości. Tworzone jest 
przez niezależnych ekspertów Szkoły 
Głównej Handlowej w Warszawie, 
Uniwersytetu Ekonomicznego w  Kra-
kowie oraz Grupy LUX MED.

Przeanalizowali oni 66 polskich 
miast (tych na prawach powiatu), 
biorąc pod uwagę osiem kluczo-
wych obszarów: zdrowia, ludności 
i pokolenia, usług komunalnych 
i społecznych, edukacji, mieszkal-
nictwa, środowiska, infrastruktury 
oraz przestrzeni. Pod lupę wzięli 
m.in. dane z Banku Danych Lokal-
nych GUS, ProfiBazy, Agencji Oce-
ny Technologii Medycznych i Ta-
ryfikacji (AOTMiT), a także z bazy 
Centralnej Komisji Egzaminacyjnej. 

Badane miasta zostały podzie-
lone na dwie grupy: duże, powyżej 
300 tys. mieszkańców, oraz te poni-
żej 300 tys. mieszkańców. Red 

Poznań

Poznań drugi rok z rzędu zwyciężył w rankingu Indeks Zdrowych Miast. Potwierdził tym swoją pozycję 
lidera wśród miejscowości powyżej 300 tys. mieszkańców

Najzdrowsze miasto w Polsce
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Miasto Poznań wystartowało z kam-
panią społeczno-edukacyjną „Weź 
9, Tato!”. Jej celem jest zachęcenie 
ojców do korzystania z dziewię-
ciu tygodni urlopu rodzicielskie-
go oraz promowanie partnerstwa 
w rodzinie. Akcja rozpoczęła się 
w październiku i połączy działania 
informacyjne z symbolicznymi in-
stalacjami w przestrzeni miejskiej. 

Od kwietnia 2023 r. Kodeks pra-
cy daje ojcom prawo do 9 tygodni 
urlopu rodzicielskiego, którego nie 
można przenieść na matkę. Mimo 
że coraz więcej mężczyzn korzysta 
z tej możliwości, wciąż 80 procent 
ojców nie sięga po ten przywilej. 
Kampania „Weź 9, Tato!” ma przy-
pominać, że wspólny czas z dziec-
kiem od pierwszych miesięcy życia 
to ogromna wartość - zarówno dla 
rodziny, jak i dla samego rodzica.

W przestrzeni miasta zawisną 
także plakaty i hasła, które w prosty 
i emocjonalny sposób pokażą, jak 
ważne są pierwsze miesiące spę-
dzone z maluchem. Każde z nich 
rozpoczyna się od „63 dni”, a dalej 

m.in. „treningów z czułości”, „na 
rozkręcenie jej marzeń”, „drzemek 
bez deadline’ów” czy „wspólnych 
spacerów”.

Kampania podkreśla, że urlop ro-
dzicielski ojców to nie tylko wspar-
cie dla partnerki, ale także ogromna 
szansa dla samego dziecka. Dzięki 
bliskości z tatą najmłodsi szybciej 
budują więź emocjonalną, a badania 
pokazują, że sprzyja to ich rozwojo-
wi społecznemu i emocjonalnemu. 

Urlop tacierzyński niesie również 
korzyści dla obojga rodziców - u ma-
tek zmniejsza ryzyko depresji popo-
rodowej i ułatwia powrót do pracy, 
a ojcom daje większą satysfakcję 
z życia, lepszą równowagę między 
pracą a rodziną oraz przestrzeń do 
rozwoju osobistego. To także ko-
rzyść dla pracodawców - zaangażo-
wany tata to lojalny i zmotywowany 
pracownik.

Wszystkie szczegóły dotyczące 
kampanii i zasad korzystania z urlo-
pu rodzicielskiego dostępne są na 
stronie Weź 9, Tato! 
Red 

Weź 9, Tato!
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Poznański Szlak Jeżycjady
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Artykuł sponsorowany

Artykuł sponsorowanyArtykuł sponsorowany
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To wydarzenie od lat łączy tych, 
którzy na co dzień dzielą się najcen-
niejszymi darami: swoim czasem, 
zaangażowaniem i troską o drugie-
go człowieka. Aż 58 osób z powiatu 
poznańskiego zostało uhonorowa-
nych podczas XIV Gali Wolontaria-
tu i VIII Gali Krwiodawców.

– Cieszę się, że po raz kolej-
ny mam przyjemność spotkać się 
z ludźmi, którzy każdego dnia bez 
rozgłosu czynią dobro. Wasza 
obecność i działalność są żywym 

dowodem na to, że bezinteresowna 
pomoc nie jest czymś wyjątkowym.  
Pokazujecie, że wielkie serce i chęć 
do działania mają o wiele większą 
wartość niż wszelkie zasoby mate-
rialne – zauważył Jan Grabkowski. 

Doceniono społeczną aktyw-
ność w obszarach takich jak m.in. 
wsparcie seniorów i osób z niepeł-
nosprawnościami, promocja sportu, 
zdrowego stylu życia oraz turysty-
ki regionalnej czy też opieka nad 
zwierzętami. Nagrodzeni odebrali 

statuetki z rąk Jana Grabkowskiego, 
starosty poznańskiego, Piotra Bur-
dajewicza, przewodniczącego Rady 
Powiatu w Poznaniu oraz Marzeny 
Fiedler, przewodniczącej Komisji 
Polityki Społecznej i Ochrony Zdro-
wia.

Spośród tegorocznych laureatów 
wyróżniono m.in. Szymona Sar-
nowskiego, od lat związanego ze 
Stowarzyszeniem Szacunek dla Se-
niora w Żernikach czy Beatę Sza-
frańską, nauczycielkę wychowania 

fizycznego w szkołach Fundacji 
EKOS w Swarzędzu, która od po-
nad 30 lat aktywnie wspiera dzieci, 
młodzież i osoby z niepełnospraw-
nościami. 

W zaszczytnym gronie znalazł się 
też Grzegorz Wegiera. Na co dzień 
powiatowy lekarz weterynarii w Po-
znaniu, a prywatnie aktywny członek 
Stowarzyszenia ROXKIJE Rokietni-
ca. Szczególne uznanie zyskała dzia-
łalność Daniela Pajączkowskiego 
z Plewisk. Od lat organizuje on rajdy 

rowerowe oraz działania integrujące 
mieszkańców gminy. 

Podczas gali nie zabrakło uhono-
rowania zasłużonych krwiodawców 
i prezesów klubów HDK. W tym gro-
nie znaleźli się m.in. Paweł Kolosza 
z klubu HDK PCK „Błękitna Kropel-
ka” w Suchym Lesie oraz Stanisław 
Woźniak z klubu HDK PCK „Gośli-
niacy” w Murowanej Goślinie. 

Więcej o wydarzeniu na stronie 
www.powiat.poznan.pl. 
MG

– To już kolejne pokolenie objęte 
tą wyjątkową inicjatywą – podkre-
śliła Elżbieta Nawrocka, członek 
Zarządu Powiatu w Poznaniu. – 
Bezpieczeństwo najmłodszych to 
nasz priorytet. To przedsięwzięcie 
to nie tylko kamizelki, ale też kon-
kretna wiedza. Uczymy je, jak być 
bezpiecznym w różnych sytuacjach 
życiowych – dodała.

Tegoroczną, 24. edycję, zainau-
gurowano w Szkole Podstawo-
wej nr 1 im. Stanisława Staszica 
w Swarzędzu, gdzie w pierwsze 113 
kamizelek ubrano dzieci. Od ponad 
dwóch dekad samorząd pokazuje, 
jak ważne jest bezpieczeństwo na 
drodze, w domu czy w szkole. W tym 

roku, podobnie jak w poprzednich 
latach, odblaski trafią do wszyst-
kich pierwszoklasistów w powiecie 
poznańskim. Do końca październi-
ka rozdanych zostanie ich łącznie 
7 tys. Wartość tegorocznej akcji 
przekracza 105 tys. zł. Warto pod-
kreślić, że dotychczas przekazano 
ponad 104 tys. różnych elementów 
odblaskowych. – Czy dzieci chętnie 
noszą kamizelki? Tak, zakładają je 
przy różnych okazjach, choćby idąc 
na wycieczki czy spacery. Mogą je 
także wykorzystywać poza szkołą 
– mówiła Hanna Stasińska-Filary, 

dyrektor swarzędzkiej placówki.
„Bezpieczny pierwszoklasista” 

to wspólna inicjatywa powiatu po-

znańskiego, Komendy Miejskiej 
Policji w Poznaniu oraz Komendy 
Miejskiej PSP w Poznaniu. Jej celem 

jest nie tylko poprawa widoczności 
dzieci na drodze, ale też kształto-
wanie postaw odpowiedzialnych 

i świadomych uczestników ruchu 
drogowego.

Oprócz wręczania kamizelek, 
projekt obejmuje także prelekcje 
prowadzone przez policjantów 
i strażaków, podczas których dzie-
ci uczą się zasad poruszania się po 
drogach, zachowania w sytuacjach 
zagrożenia oraz tego, dlaczego 
warto być widocznym. Spotkania 
w szkołach są też okazją do promo-
cji konkursu „Czujka tlenku węgla 
może uratować Twoje życie”, któ-
ry wystartował 1 października br. 
Aby wziąć w nim udział wystarczy 
wypełnić ankietę. Można wygrać 
czujkę czadu lub dymu. Losowanie 
10 zwycięzców odbywa się co dwa 
tygodnie. 

Więcej informacji o konkursie na 
stronie www.powiat.poznan.pl. MG

Dzielą się tym, co mają najcenniejsze - cząstką siebie

Aż 7 tys. kamizelek trafi do najmłodszych uczniów podstawówek ze wszystkich 17 gmin powiatu 
poznańskiego. Ruszyła coroczna akcja „Bezpieczny pierwszoklasista”

Widoczni już od pierwszej klasy
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Krótko z powiatu

Bezpieczeństwo 
najmłodszych
to nasz priorytet!
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Wydarzenie rozpoczęto III Festiwa-
lem Orkiestr Dętych, który został 
otwarty przez wójta gminy Dopiewo 
Sławomira Skrzypczaka. Podczas 
festiwalu usłyszeliśmy wspólny 
koncert czterech orkiestr. Poza go-
spodarzami, czyli Orkiestrą Dętą 
Gminy Dopiewo mieszkańcom za-
prezentowały się Orkiestra Vivat!, 
Orkiestra Dęta NOK Nekla oraz 
Lwówecka Orkiestra Dęta. Każda 
z nich zagrała także autorski kon-
cert. Przed sceną muzykom towa-
rzyszyły Mażoretki.

Podczas Pożegnania Lata można 
było także zagłosować w dziesiątej 
edycji Dopiewskiego Budżetu Oby-
watelskiego. Dla mieszkańców, któ-
rzy przybyli do Parku w Skórzewie 
pieszo bądź rowerami przygotowa-
ne było stoisko Europejskiego Tygo-
dnia Mobilności, przy którym moż-
na było zdobyć koszulki i czapki. Na 
najmłodszych czekały animacje: ko-
lorowanki, balony, plecenie warko-
czyków oraz robienie tatuaży. Poza 
tym w parku spotkać można było 
gminne maskotki żurawia DOP-a, 
wilgę EWO, skrzata Koszałka-Czy-
tałka oraz wyjątkowo Kicię Kocię.

Na Figowym Zakątku w tym sa-
mym czasie odbywał się koncert 
Stwora Głodomora, który został 
zorganizowany przez Gminną Bi-
bliotekę i Centrum Kultury w Do-
piewie. Gminny Ośrodek Sportu 
i Rekreacji w Dopiewie zorganizo-
wał pierwsze Otwarte Mistrzostwa 
Gminy Dopiewo na ergometrach 
wioślarskich, a wspólnie z Cen-
trum Usług Społecznych można 
było oddać głos w ankiecie na te-
mat organizacji wydarzenia. W tym 
samym czasie przed główną sceną 
występowały dzieci z przedszkola 
Leśna Chatka Puchatka z Zakrze-
wa, Kuczky Dance Center, Fundacja 
Nieboskłon oraz Klub Taneczno-
-Sportowy „Activus”.

W trakcie Pożegnania Lata 
mieszkańcy mogli poznać bliżej 
działalność organizacji pozarządo-
wych, które także przygotowały sze-
reg atrakcji. Dzieci mogły z bliska 
poznać zasady szermierki, zobaczyć 
zabytkowe samochody wojskowe, 
wziąć udział w badaniu wzroku oraz 
nakarmić alpaki i kozy. Nie brako-
wało także strefy foodtrucków. Park 
w Skórzewie od samego początku 
wydarzenia tętnił życiem. Rodziny 
z dziećmi szukały w cieniu drzew 

wytchnienia od słońca. Wieczorem 
atmosfera miejsca zaczęła się jednak 
zmieniać. Korony drzew rozświetliły 
kolorowe iluminacje, a na scenie po-
jawiły się gwiazdy wieczoru.

Na głównej scenie jako pierwszy 
wystąpił Daniel Godson, który za-
prezentował ponad godzinny wy-
stęp zakończony aż trzema bisami. 
Zwycięzca tegorocznych Debiutów 
na Festiwalu w Opolu po skończo-

nym koncercie wyszedł do zgroma-
dzonych fanów i przez kilkanaście 
minut robił zdjęcia. Po nim dla 
mieszkańców zagrała Zalia, która 
zaśpiewała oczywiście swoje naj-
większe hity - w tym refren z utworu 
„dopóki się nie znüdzisz” nagranego 
razem z Miü. Jeden z nich „List do 
niej” zaśpiewała wspólnie z fanką.

Na zakończenie po raz pierwszy 
w gminie Dopiewo odbyło się Silent 

Disco. Dla mieszkańców zagrało 
trzech DJ-ów, którzy mieli przygo-
towane playlisty z muzyką klubową, 
najnowszymi hitami oraz przeboja-
mi sprzed lat.  

Wydarzenie przygotowane było 
przez Połączone Siły Gminy Do-
piewo – Urząd Gminy, Gminną Bi-
bliotekę Publiczną i Centrum Kul-
tury, Centrum Usług Społecznych, 
Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji 

oraz Zakład Usług Komunalnych 
Sp. z o. o. Partnerami wydarzenia 
były firmy: RekaRubber Sp. z o.o., 
RSP Dąbrówka, Agrofirma Skórze-
wo, Przedsiębiorstwo Budowlano-
-Usługowe BUDOPOL-POZNAŃ 
sp. z o.o., Ypero S.A., WJW - Pro-
ducent Mebli Tapicerowanych oraz 
organizacje pozarządowe działające 
na terenie gminy Dopiewo.
Mateusz Szymandera

Dopiewo

reklama

Daniel Godson oraz Zalia wystąpili podczas Pożegnania Lata, które odbyło się 20 września w Skórzewie. 
Imprezę zakończono bawiąc się przy Silent Disco

Pożegnanie Lata w Skórzewie
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O gminie Dopiewo 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl

NASZGLOSPOZNANSKI.PL 
i już wszystko wiesz...
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Buk

O gminie Buk  
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl

Mieszkaniec gminy Buk, sołectwa 
Szewce, w najlepszej próbie osią-
gnął 8.67 m, ustanawiając rekord 
czempionatu (CR), sięgając po zło-
to. Bartosz Górczak w oddawanych 
kolejno próbach stale się poprawiał 
– już w pierwszej próbie uzyskał 
8,41 m, w czwartej – pchnął na od-
ległość 8,61 m, a w szóstej – na 8,67 
m. To były nie tylko jego najlepsze 
pchnięcia w karierze, Polak w New 
Delhi poprawił też o 25 cm rekord 
mistrzostw świata. 

Bartosz Górczak od lat zmagał 
się z podium globalnych imprez. 
Zawodnik był czwarty na igrzyskach 
paraolimpijskich (2021, 2024) i mi-
strzostwach świata (2023). Czwarte 
miejsce z ubiegłego roku było o tyle 
gorzkie, że przez chwilę był nawet 
trzeci, ale sędziowie ostatecznie cof-
nęli dyskwalifikację Gruzina Gigi 
Oczchikidze. 

Teraz nasz kulomiot przełamał 
się podczas najważniejszego startu 
roku i potwierdził, że jest w tym se-
zonie w życiowej formie. 

– Jestem mega szczęśliwy i mogę 
tylko dodać: „w końcu!”, bo to 
wreszcie jakaś blacha z większej 
imprezy. Ten medal znaczy dla mnie 
naprawdę dużo. Mam nadzieję, że 
nie jest ostatni. Trud treningu, ale 
i konkursu, się opłacił. Było na-
prawdę gorąco, te Indie dają w kość. 
Klimat, temperatura… A poza tym 

było po prostu wspaniale. Będzie 
co wspominać. To wszystko w koń-
cu jest dla mojej rodziny oraz dzie-
ci – nie krył wzruszony Bartosz 
Górczak, zawodnik Startu Gorzów 
Wielkopolski. 

Na mistrza świata dzień później 
– 30 września, czekali mieszkańcy 
gminy, w szczególności druhowie 
z jednostek Ochotniczej Straży Po-
żarnej Szewce i Buk, którzy z rado-
ścią powitali swojego bohatera gra-
tulując i życząc dalszych sukcesów! 
PZSN „Start”

Podczas mistrzostw świata w paralekkoatletyce w New Delhi 
Bartosz Górczak sięgnął po mistrzostwo świata. 29 września w 
finale pchnięcia kulą F53 uzyskał wynik 8.67 m i jest to nowy 
rekord mistrzostw

Bartosz Górczak 
mistrzem świata
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Trójka mieszkańców gminy Buk 
została uhonorowana podczas XIV 
Gali Wolontariatu i VIII Gali Krwio-
dawców, która odbyła się w 25 wrze-
śnia w hotelu Mercure w Poznaniu. 
Alicja Badke, Barbara Gurgas i Ry-
szard Miler znaleźli się w gronie 40 
wyróżnionych społeczników z po-
wiatu poznańskiego, którym statu-
etki Wolontariusza Roku wręczył 
starosta poznański Jan Grabkowski. 

Z gminy Buk doceniono trójkę 
wolontariuszy. Alicję Badkę dzia-
łającą w bukowskim Towarzystwie 
Amazonki i wspierającą kobiety 
dotknięte rakiem piersi. Ryszarda 
Milera, który od 1979 roku sprawu-
je funkcję prezesa PTTK, oddziału 
w Buku i zajmuje się popularyzacją 
idei turystyki wśród mieszkańców 

gminy. Barbarę Gurgas zaangażo-
waną w działalność PTTK, oddziału 
w Buku i promującą walory kra-
joznawcze i kulturalne regionu. 
W imieniu Ryszarda Milera, nagro-
dę odebrała koleżanka z PTTK – Ire-
na Jesmanowicz.

– Cieszę się, że po raz kolej-
ny mam przyjemność spotkać się 
z ludźmi, którzy każdego dnia bez 
rozgłosu czynią dobro. Wasza 
obecność i działalność są żywym 
dowodem na to, że bezinteresowna 
pomoc nie jest czymś wyjątkowym.   
Pokazujecie, że wielkie serce i chęć 
do działania mają o wiele większą 
wartość niż wszelkie zasoby mate-
rialne – mówił Jan Grabkowski, sta-
rosta poznański. 
EWA

Bezinteresownie 
pomagają innym 
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Mieszkańcy gminy Buk mieli oka-
zję, by zadbać o swoje zdrowie 
i skorzystać z darmowych badań 
w zakresie profilaktyki zdrowotnej 
– „Bukowianie na badanie”, które 
przeprowadzono 27 września w Sali 
Miejskiej. 

Prawie 100 osób skorzystało z ba-
dań profilaktycznych: EKG, ABI, 
cholesterolu i glukozy, pomiaru ci-
śnienia, porad dietetycznych, bada-
nia boreliozy, PSA oraz w kierunku 
osteoporozy dla osób niekwalifiku-
jących się do „Programu profilakty-
ki i wczesnego wykrywania osteopo-
rozy w gminie Buk”. Konsultacje 
lekarskie oraz badania wymagały 
wcześniejszej rejestracji  telefonicz-
nej. 

Inicjatywę Białej Soboty bardzo 
sobie chwalili mieszkańcy. Zwracali 
uwagę, że w jednym miejscu i cza-

sie była możliwość wykonania wielu 
specjalistycznych badań i przy oka-
zji uzyskać porady specjalistów. Pla-

nowana jest już kolejna tego typu 
inicjatywa w Buku. 
EWA 

Biała Sobota w Buku
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NASZGLOSPOZNANSKI.PL i już wszystko 
wiesz...
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6 grudnia sołtys oraz Rada Sołecka 
Tarnowa Podgórnego zapraszają 
do Parku im. J. Wojkiewicza na VII 
Jarmark św. Mikołaja. Na uczest-
ników czeka moc atrakcji: występy 
artystyczne, kolorowe stoiska świą-
teczne, strefa gastronomiczna oraz 
warsztaty i zajęcia dla dzieci orga-
nizowane przez Fundację Lingo-
Labs i Fundację Mój Mount Everest 
w budynku Centrum Demokracji 
i Integracji Obywatelskiej. 

Organizatorzy zapraszają wy-
stawców, rękodzielników, dekora-
torów, artystów, fundacje, stowarzy-
szenia, Koła Gospodyń Wiejskich 
oraz wszystkich chętnych do współ-
tworzenia tej wyjątkowej, świą-
tecznej atmosfery. Zapisy dla wy-

stawców prowadzone są wyłącznie 
w formie elektronicznej, poprzez 
formularz Google Forms dostępny 
od 15 października na stronie in-
ternetowej sołectwa na Facebooku 
wraz z dokonaną opłatą w wysoko-
ści 100 zł lub 200 zł (w zależności 
od wyboru lokalizacji stoiska). Licz-
ba miejsc ograniczona, decyduje 
kolejność zgłoszeń i wpłat. Kontakt 
dla wystawców (po godzinie 16.00) 
pod nr tel. 606 605 978. Artyści za-
interesowani występem na scenie 
proszeni są o kontakt pod nr tel. 
506 629 564. Wystawcy, planujący 
udział w strefie gastronomicznej, 
proszeni są o kontakt pod numerem 
nr tel. 514 789 765. 
Barbara Przyjemska 

Już 19 października na Małej Scenie 
Sezamu stanie najsłynniejszy drew-
niany pajacyk na świecie. Jego cechą 
szczególną jest rosnący od kłamstw 
nos. Zgadliście, mowa o Pinokio! 

Najmłodsi zobaczą adaptację 
słynnej bajki w wykonaniu Teatru 
Blaszany Bębenek. Pinokio, wy-
strugany z drewna przez Dżepetta, 
zaczyna odczuwać ludzkie emocje 
i staje przed koniecznością doko-
nywania wyborów. Uczy się, że za 
dobre zostaje nagrodzony, a za złe 
będzie musiał ponosić konsekwen-
cje. Najmłodsi razem z nim dowie-
dzą się, dlaczego warto słuchać star-
szych i że kłamstwo nie jest dobrym 
pomysłem. 

Teatr Blaszany Bębenek dba, by 
dziecięca widownia brała aktywny 
udział w wystawianych przez niego 

spektaklach. Będzie więc nie tylko 
wesoło, ale też interaktywnie – ze 
wspólnym tańcem, pomocą w go-
spodarstwie czy odpowiadaniem na 
pytania Pinokio. 

A czy nos drewnianego pajacyka 
dosięgnie widowni? Czy może Pi-
nokio porzuci kłamanie na dobre? 

Przekonajmy się: Mała Scena Se-
zamu: „Pinokio” – Teatr Blaszany 
Bębenek. 19.10 (niedziela), godz. 
12.30, Dom Kultury w Tarnowie 
Podgórnym przy ul. Ogrodowej 14. 
Spektakl dla dzieci: 3+. Czas trwa-
nia: 40 minut. Bilety: 25 zł. 
MK

Dobiegła końca 21. edycja Rankin-
gu Sołectw Gminy Tarnowo Pod-
górne – corocznych sportowych 
zmagań mieszkańców, którzy przez 
wiele miesięcy rywalizowali w róż-
nych konkurencjach, reprezentując 
swoje miejscowości.

W klasyfikacji końcowej zwycię-
żyło sołectwo Tarnowo Podgórne, 
zdobywając 170 punktów. Na dru-
gim miejscu uplasowało się sołec-
two Lusówko (159,5 pkt.), a trzecie 
miejsce zajęło sołectwo Lusowo 
(156,5 pkt.).

Finałową, trzynastą konkurencją 
rankingu było wędkarstwo, roze-
grane 21 września na stawach w Ba-

ranowie. W zawodach zwyciężyło 
sołectwo Tarnowo Podgórne, repre-
zentowane przez Tomasza Branie-
wicza, Marka Sikorskiego i Bogda-
na Kasprzaka.

Drugie miejsce wywalczyło 
Lusowo (Piotr Michalski, Prze-
mek Opala, Krzysztof Kwiatek), 
a trzecie – Ceradz Kościelny (Daniel 
Szymański, Mateusz Szymański, 
Marcin Fechner). Tuż za podium 
uplasowało się sołectwo Sierosław.

Już teraz zapraszamy do udziału 
w 22. edycji Rankingu Sołectw, któ-
rej start zaplanowano na 11 listopa-
da.
Agnieszka Kaczmarek

Czy jego nos dosięgnie widowni?
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Poetycko i międzynarodowo

IX Międzynarodowa Konferencja 
Poetycka miała swój przystanek 
w Tarnowie Podgórnym. 19 wrze-
śnia, w Centrum Demokracji i In-
tegracji Obywatelskiej, uczniowie 
tarnowskiego Liceum Ogólno-
kształcącego im. Powstańców Wiel-
kopolskich spotkali się z poetami 
z Grecji, Włoch, Ukrainy, Hiszpa-

nii, Kolumbii Niemiec i Polski. 
Organizatorami wydarzenia był 

Wielkopolski Oddział Związku Li-
teratów Polskich we współpracy 
z Liceum i Gminą Tarnowo Podgór-
ne. Wydarzenie odbywało się pod 
patronatem wójta Tarnowa Podgór-
nego Tadeusza Czajki.  
ARz

Sportowy Ranking Sołectw

Wieczór muzyki operowej 
Koncert muzyki operowej odbędzie się w Pałacu Jankowice 12 
października o godz. 17. Tego wieczoru widzowie przeniosą 
się w świat wielkich emocji, dramatów i wzruszeń, jakie 
niesie ze sobą klasyka operowa
Na scenie wystąpią dwie znakomi-
te artystki: Marta Brzezińska – so-
pranistka o niezwykle wyrazistym 
głosie i scenicznej charyzmie oraz 
Joanna Steczek – ceniona pianistka 
i kameralistka, która od lat towarzy-
szy śpiewakom na najważniejszych 
scenach muzycznych. 

W programie wieczoru usłyszy-
my m.in. poruszającą arię Violetty 
z Traviaty Giuseppe Verdiego, pełen 
wdzięku walc Julii z Romea i Julii 
Charles’a Gounoda, ognistą uwer-
turę do Carmen Georges’a Bizeta 
oraz nastrojową kołysankę Clary 
z opery Porgy and Bess George-
’a Gershwina.

Marta Brzezińska to ceniona 
sopranistka z imponującym dorob-
kiem scenicznym. Urodzona w Za-
mościu, zadebiutowała na scenie 
Opery Krakowskiej w 2009 r. w ope-
rze Diabły z Loudun Krzysztofa 
Pendereckiego. W trakcie swojej 
kariery współpracowała z wybitny-
mi dyrygentami, takimi jak Andrew 
Parrott i Michał Klauza, występując 
na prestiżowych scenach opero-
wych w kraju i za granicą. W 2007 
r. otrzymała stypendium Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
Od 2009 pracuje na Akademii Mu-
zycznej w Katowicach, gdzie obec-
nie zajmuje stanowisko adiunkta. 
W latach 2011-2015 była solistką 
Opery Wrocławskiej, gdzie zadebiu-
towała partią Donny Anny w słyn-
nym spektaklu Don Giovanni w re-
żyserii Mariusza Trelińskiego pod 
batutą Bassema Akiki. Jej sceniczny 
dorobek obejmuje również liczne 
partie verdiowskie. Marta Brzeziń-
ska jest laureatką wielu konkursów 
wokalnych, a jej bogaty repertuar 
obejmuje zarówno klasykę opero-
wą, jak i dzieła współczesne.

Joanna Steczek jest absolwent-
ką Akademii Muzycznej im. Karola 
Szymanowskiego w Katowicach. 

Od 2000 r. jest wykładowcą macie-
rzystej Uczelni. Współpracuje jako 
kameralistka i korepetytor operowy 
z wybitnymi śpiewakami i pedago-
gami śpiewu. Od 2005 r. współpra-
cuje z Zespołem Śpiewaków Miasta 
Katowice Camerata Silesia, z któ-
rym ma w dorobku wiele prawy-
konań polskiej i światowej muzyki 
współczesnej.

To doskonała okazja, by usłyszeć 
na żywo arcydzieła światowej litera-
tury operowej w kameralnej atmos-
ferze i wyjątkowej oprawie architek-
tonicznej Pałacu Jankowice. 
Monika Rutkowska
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O gminie Tarnowo Podgórne  
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl

Jarmark św. Mikołaja 



9
nr 309 / 6 PAŹDZIERNIKA 2025

„Remont Biblioteki Publicznej w Ko-
strzynie na miarę XXI wieku – etap 
III – remont Izby Muzealnej” to in-
westycja zrealizowana ze wsparciem 
Samorządu Województwa Wielko-
polskiego w ramach programu „Ku-
lisy Kultury”. Jest to III i ostatni etap 
remontu realizowanego w ramach 

tego programu. W latach 2023-2024 
wyremontowane zostały odziały dla 
dorosłych i dla dzieci, w tym roku 
zupełnie nowy wygląd zyskała Izba 
Muzealna. Tym samym budynek 
Biblioteki Publicznej w Kostrzynie 
jest teraz nowoczesny i bardzo kli-
matyczny. 

Pomieszczenie Izby Muzealnej 
zmieniło się nie do poznania. Ścia-
ny zostały pomalowane, podłoga 
wymieniona, wejście przeniesiono 
na inną ścianę, wykonane zostały 
przeszklenia, a na ścianach nałożone 
zostały elementy ceglane. Okna i pa-
rapety zostały uszczelnione i napra-

wione. Izba Muzealna została odpo-
wiednio oświetlona i zabezpieczona 
przed światłem słonecznym poprzez 
zamontowanie zaciemniających ro-
let chroniących wystawione przed-
mioty. 

Zaprojektowano i wykonano ga-
bloty, które umożliwią jak najlepszą 

prezentację eksponatów. Ponadto 
zakupione zostało wyposażenie Izby: 
Info kiosk, monitor multimedialny, 
rzutnik, ekran, 2 głośniki oraz 4 ma-
nekiny do prezentacji mundurów.

Wartość inwestycji: 187 259,80 zł, 
w tym dofinansowanie: 85 000,00 zł. 
MK

Izba Muzealna Ziemi Kostrzyńskiej w nowej odsłonie!
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Mosina, Kostrzyn

15 października przedstawiciele lokalnego biznesu będą mieli 
okazję spotkać się na II Mosińskim Forum Biznesu

II Mosińskie Forum Biznesu
Zainicjowana w ubiegłym roku 
przez Dominika Michalaka, bur-
mistrza gminy Mosina  inicjatywa, 
spotkała się z pozytywnym odze-
wem środowiska przedsiębiorców i  
zgodnie z deklaracją – w tym roku 
spotkamy się ponownie.

Wydarzenie skierowane jest 
dla przedsiębiorców, menedżerów 
i wszystkich osób związanych z lo-
kalnym biznesem – nie tylko z Mo-
siny, ale i z gmin sąsiednich. 

Udział w nim jest bezpłatny.
Miejsce: Mosiński Ośrodek Kul-

tury, ul. Dworcowa 4
Data: 15 października 2025 r.
Godziny: 9.30 - 14.30
(rejestracja uczestników od go-

dziny 9.00)
Tegoroczne Forum poświęcone 

będzie przede wszystkim nowym 
technologiom, finansom i bez-
pieczeństwu w biznesie, a także 
możliwościom wsparcia przedsię-
biorców na szczeblu regionalnym 
i krajowym.

W agendzie Forum zaplanowa-
ne są następujące wystąpienia:

a Dominik Michalak, burmistrz 
gminy Mosina – inauguracyjne 
wystąpienie: „Bezpieczeństwo, roz-
wój, lokalna gospodarka w obliczu 

nowych wyzwań”;
a Dominika Grajewska (ACK 

Cyfronet AGH, start-up Examy) – 
praktyczne zastosowania sztucznej 
inteligencji w biznesie;

a Piotr Mazur i Daniel Krzy-
wiec (SGB-Bank S.A.) – jak AI 
wspiera klientów bankowości spół-
dzielczej oraz jak chronić firmowe 
finanse przed cyberzagrożeniami;

a Joanna Grzelka (Polska Agen-
cja Inwestycji i Handlu) – wsparcie 
przedsiębiorców w ekspansji zagra-
nicznej i wykorzystaniu potencjału 
AI i IT; 

a Małgorzata Dudzic-Biskup-
ska (Wielkopolski Fundusz Roz-
woju) – preferencyjna oferta fi-
nansowa dla biznesu i podmiotów 
publicznych; 

a Tadeusz Wojtaszak (Wielko-
polska Agencja Rozwoju Przedsię-
biorczości) – pożyczki unijne jako 
alternatywna forma wsparcia przed-
siębiorstw; 

a Tomasz Nowicki (Exactus Sp. 
z o.o.) – praktyczny przewodnik 
po Krajowym Systemie e-Faktur 
(KSeF).   Jak przedsiębiorca powi-
nien przygotować się do KSeF?

a Moderator wydarzenia:   Ja-
nusz Jankowiak - absolwent  Uni-

wersytetu Ekonomicznego w Po-
znaniu, wiceprzewodniczący Rady 
Biznesu Uniwersytetu Ekonomicz-
nego w Poznaniu, doradca stra-
tegiczny,   Ex CEO Arvato/Bertel-
smann, współzałożyciel ABSL

Dlaczego warto wziąć udział?
Forum to nie tylko wystąpienia 

ekspertów i inspirujące prezentacje, 
ale także przestrzeń do dyskusji, 
wymiany doświadczeń i networ-
kingu. To okazja, by dowiedzieć się, 
jak najnowsze technologie – w tym 
sztuczna inteligencja – zmieniają 
świat biznesu, jak skutecznie zabez-
pieczyć swoją firmę i gdzie szukać 
wsparcia finansowego oraz dorad-
czego.

Organizatorem wydarzenia jest 
gmina Mosina.

Patronaty medialne: TVP 3 Po-
znań, Informator Mosiński, Nasz 
Głos Poznański,  Gazeta Mosińsko-
-Puszczykowska.

Partnerzy wspierający: Gospo-
darczy Bank Spółdzielczy w Mo-
sinie, Wielkopolski Indyk, FWMT 
Poland. 

Rejestracja uczestników trwa do 
13 października br. poprzez formu-
larz on-line na stronie mosina.pl. Red

NASZGLOSPOZNANSKI.PL i już wszystko 
wiesz...
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Wyzwoliny Czeladnicze w Cechu 
Rzemiosł Różnych w Środzie Wiel-
kopolskiej to uroczystość wręczenia 
świadectw czeladniczych absol-
wentom szkół branżowych. W tym 
roku do grona czeladników dołą-
czyli również uczniowie z gminy 
Kostrzyn: Jakub Kapitański, Marta 
Czerniak, Paulina Kosiak, Kacper 

Jakubowski, Filip Karalus, Wikto-
ra Dopierała, Maciej Głuchowski, 
Khilcenko Maksum. 

W uroczystości wzięli udział 
burmistrz Szymon Matysek oraz 
przedstawiciele kostrzyńskiego rze-
miosła, mistrzowie cechu: Krzysztof 
Ziętek, Irena Kozerska i Dariusz 
Stasiński. SM

KGW Wiatraczanki w Czerlejnie 
reprezentują województwo wielko-
polskie i gminę Kostrzyn w ogólno-
polskim finale konkursu „Z mięsem 
wieprzowym przez pokolenia”. Za-
chęcają do obejrzenia ich filmu kon-
kursowego z gotowania pod wiatra-
kiem Koźlakiem. 

Oprócz przepisów liczy się liczba 
wyświetleń i polubień, czyli reakcji 
pod opublikowanym filmem w me-
diach społecznościowych: https://
www.youtube.com/watch?v=aM-
ZXyme7xkQ .

Konkurs trwa do 12 października. 
Liczy się każdy głos. AJ

Z przyjemnością informujemy 
o kolejnej inwestycji realizowanej 
w ramach dofinansowania z Progra-
mu Fundusze Europejskie dla Wiel-
kopolski 2021-2027, działanie 2.7 
„Rozwój zrównoważonej gospodarki 
wodno-ściekowej”. Burmistrz gmi-
ny Kostrzyn Szymon Matysek oraz 
skarbnik gminy Kostrzyn Magdalena 
Rakszawska podpisali umowę o dofi-
nansowanie na kwotę 2 193 719,30 

zł, co stanowi 70% kosztów kwalifi-
kowanych.

Zakres prac obejmuje budowę no-
wych odcinków sieci kanalizacyjnej 
i sieci wodociągowej w miejscowo-
ściach Kostrzyn, Wróblewo i Sie-
kierki Wielkie. W zakres projektu 
wchodzą prace w zakresie sieci ka-
nalizacji sanitarnej z przyłączami 
w rejonie ulic Kórnickiej w Kostrzy-
nie i Wróblewie, w ul. Poznańskiej 

i w ul. Wspólnej w Siekierkach Wiel-
kich oraz budowy sieci wodociągowej 
w ul. Sportowej w Kostrzynie.

W ramach projektu łącznie zosta-
nie wybudowane 1 539,80 mb sieci 
kanalizacji sanitarnej, w tym 35 szt. 
przyłączy oraz 449,92 mb wodocią-
gu, w tym 14 szt. przyłączy.

Projekt będzie realizowany 
z uwzględnieniem zapisów rozpo-
rządzenia Ministra Gospodarki Mor-

skiej i Żeglugi Śródlądowej z 27 lipca 
2018 r. w sprawie sposobu wyznacze-
nia obszarów i granic aglomeracji. 
Aglomeracja Kostrzyn, w ramach 
której realizowany jest projekt, zosta-
ła wyznaczona zgodnie z przepisami 
ww. rozporządzenia.

W ramach przedsięwzięcia zapla-
nowano także działania edukacyjne 
w zakresie podnoszenia świadomości 
ekologicznej dotyczące oszczędno-

ści wody oraz działania promocyjne. 
Grupa docelowa: mieszkańcy gminy 
Kostrzyn. Całkowita wartość pro-
jektu: 3 854 678,21 zł. Kwota dofi-
nansowania: 2 193 719,30 zł. Pla-
nowana data zakończenia projektu: 
30.09.2026 r. MK

Wyzwoliny Czeladnicze

KGW Wiatraczanki 
w finale konkursu

Ponad 2 mln zł dofinansowania

O gminie Kostrzyn
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl

Pary otrzymały medale za Długo-
letnie Pożycie Małżeńskie nadane 
przez Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej. 50-lecie świętowali:
1. Irena i Józef Balcerkowie,
2. Maria i Krzysztof Bielejewscy,
3. Barbara i Henryk Budzyńscy,
4. Maria i Bogusław Chmiel,
5. Stanisława i Józef Kaczmarkowie,
6. Krystyna i Stanisław Kardaszo-
wie,
7. Bogumiła i Henryk Koralewscy,
8. Zenobia i Jan Koszuta,
9. Elżbieta i Włodzimierz Kubiako-
wie,
10. Mirosława i Mieczysław 

Kusikowie,
11. Elżbieta i Henryk Łuczakowie,
12. Krystyna i Marian Mikstaccy,
13. Zofia i Kazimierz Ochotni,
14. Ewa i Andrzej Szakowie,
15. Ewa Tobolska-Szymkowiak i 
Jan Szymkowiak,
16. Bożena i Zenon Wachowiczo-
wie,
17. Maria i Bogdan Wincenciako-
wie.
Pary świętujące 60-lecie małżeń-
stwa otrzymały symboliczne statu-
etki:
1. Marianna i Zbigniew Konieczka,
2. Irena i Jan Niemierowie,

3. Helena i Marian Norkiewiczowie,
4. Alicja i Kazimierz Wiśniewscy.

Medale, dyplomy i kwiaty wrę-
czali: burmistrz gminy Kostrzyn 
Szymon Matysek, zastępca bur-
mistrza Waldemar Biskupski, se-
kretarz gminy Kostrzyn Agnieszka 
Piasecka, skarbnik gminy Magda-
lena Rakszawska w obecności kie-
rownika Urzędu Stanu Cywilnego w 
Kostrzynie Eweliny Malickiej wraz z 
zastępcą Natalią Wlazły. 

Po części oficjalnej jubilatów za-
proszono na poczęstunek, podczas 
którego podziwiali występ młodych 
talentów. AJ

23 września w „Kostrzyniance” wyróżniono małżeństwa, które 
świętowały 50. i 60-lecie zawarcia związku małżeńskiego

Jubileusz par 

Fo
t.

 A
. J

a
n

isz


e
w

sk
a

Ponad 200 tysięcy zł przeznaczone 
zostanie na nowe wyposażenie oraz 
przebudowę istniejących placów 
zabaw w 2 żłobkach prowadzonych 
przez gminę Kostrzyn. Wsparcie po-
chodzi z Funduszu Pracy w ramach 
resortowego programu „Aktywne 
Place Zabaw” 2025 i pokrywa 100 
% kosztów realizacji obu inwestycji.

Gmina Kostrzyn otrzymała finan-
sowanie w kwocie 204.035,00 zł na 
przebudowę i doposażenie placów 
zabaw przy Żłobku w Kostrzynie 
oraz Żłobku w Siekierkach Wiel-
kich.

W ramach zadania w Żłobku 
w Kostrzynie pn. „Budowa placu za-
baw przy Zespole Samorządowych 

Żłobków w Kostrzynie (Aktywne 
Place Zabaw)” planuje się m.in.: 
zakup i montaż domku zabawkowe-
go, urządzenia kołyszącego, kuch-
ni błotnej, ścianek funkcyjnych, 
ławki oraz mniejszych zabawek. 
W ramach zagospodarowania tere-
nu przewidziano także dodatkowe 
nasadzenia roślin. Zadanie obejmu-
je również uzyskanie niezbędnych 
dokumentów z kontroli potwier-
dzającej zgodność placu zabaw/na-
wierzchni z Normami PN-EN 1176 
lub 1177.

Planowana wartość zadania brut-
to – 124 365,00 zł, otrzymane finan-
sowanie – 124 365,00 zł. 
SM

Aktywne Place Zabaw
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Stęszew

Wszystko odbyło się w ramach 
programu wspierającego ochronę 
i odbudowę populacji pszczół oraz 
dzikich owadów zapylających.

W ramach projektu:
- posadzono 60 drzew miododaj-

nych – 30 lip i 30 klonów,
- wsadzono 2000 cebul krokusów 

i 2000 cebul cebulicy syberyjskiej,
- utworzono trzy rabaty mio-

dodajne z 250 roślinami, takimi 
jak jeżówka purpurowa, szałwia 
omszona, lawenda, pysznogłówka 
i rozchodniki,

- ustawiono 10 hoteli dla owadów 
zapylających, które staną się bez-
piecznym schronieniem dla pszczół 
i innych zapylaczy.

W realizację projektu z ogrom-
nym zaangażowaniem włączyli się:

a pracownicy Urzędu Miejskiego 
Gminy Stęszew,

a Zakład Gospodarki Komunal-
nej i Mieszkaniowej,

a Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Stęszewie,

a Zespół Ekonomiczno-Admini-

stracyjny Szkół,
a Dom Kultury,
a Biblioteka Publiczna,
a Muzeum Regionalne, 
a przewodniczący oraz wiceprze-

wodnicząca Rady Miejskiej Gminy 
Stęszew, 

a oraz uczniowie gminnych 
szkół, którzy aktywnie włączyli się 
w sadzenie roślin i cebulek.

Wspólnie, z pełnym zaangażowa-
niem, sadzono drzewa, cebulki i ro-
śliny – tworząc miejsce przyjazne 
owadom zapylającym i wspierając 
lokalną bioróżnorodność. To ważny 
krok w stronę zielonej, zrównowa-
żonej i ekologicznej gminy Stęszew. 

Zapraszamy do obejrzenia zdjęć 
z realizacji – już teraz możemy zo-
baczyć efekty pierwszych nasadzeń,  
a pełen rozkwit i kolorowy efekt pra-
cy wszystkich zaangażowanych zo-
baczymy wiosną, gdy rośliny pięk-
nie zakwitną. 

Dziękujemy wszystkim osobom 
i instytucjom za udział w tej pięknej 
inicjatywie! Red

Zakończono realizację ekologicznego projektu pn. „Stęszew – zielona gmina dla pszczół”, 
dofinansowanego kwotą 29 750,00 zł przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Poznaniu 

Stęszew – zielona gmina dla pszczół
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O gminie Stęszew
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl

NASZGLOSPOZNANSKI.PL i już wszystko 
wiesz...
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12 Kórnik

Wydarzenie połączyło edukację 
ekologiczną, twórczą zabawę dla 
najmłodszych oraz inicjatywy pro-
mujące bezpieczeństwo i ochronę 
środowiska. Najmłodsi mieli oka-
zję skorzystać ze specjalnie przy-
gotowanej strefy, w której nie bra-
kowało kolorowych i kreatywnych 
aktywności. Dzieci mogły bawić się 
na dmuchanym placu zabaw, ozda-
biać piórniki, torby i worki, a także 
tworzyć własne doniczki z kartonów 
po mleku i sadzić w nich rośliny. 
Wspólne malowanie wielkoforma-
towej ilustracji „Segregusia”, ma-
lowanie twarzy czy wykonywanie 
breloczków z tkaniny t-shirtowej 
cieszyły się dużą popularnością. Nie 
zabrakło również gier i konkursów 
w Kąciku Recyklingowym. 

Podczas festynu promowano 
ekologiczne nawyki i działania na 
rzecz środowiska. Uczestnicy mogli 
wymieniać zużyte baterie i elektro-
odpady na bony uprawniające do 
odbioru sadzonek, a także wziąć 
udział w zbiórce plastikowych na-
krętek oraz odzieży i tekstyliów. 
Policja oferowała znakowanie ro-
werów, co cieszyło się zaintereso-
waniem rowerzystów dbających 
o bezpieczeństwo swojego sprzętu. 
W ramach festynu zapewniono rów-
nież bezpłatne przejazdy melexami, 
połączone ze zwiedzaniem Punk-
tu Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych w Czołowie. Była to 
okazja, aby zobaczyć, jak w praktyce 
wygląda proces segregacji i gospo-
darowania odpadami. 

Na scenie nie zabrakło występów 
i animacji. Grupa Animatori prowa-
dziła warsztaty i zabawy, a Środo-
wiskowy Dom Samopomocy „Go-
ścinni” zaprezentował piękne 
przedstawienie. Ważnym momen-
tem były podsumowania rywalizacji 
w ramach Rowerowej Stolicy Polski 
2025 oraz Kórnickich Dni Nauki. 

Ogłoszono także wyniki konkursu 
plastycznego „Ubieramy Kórnik”, 
zorganizowanego przez Urząd Mia-
sta i Gminy Kórnik. Zwieńczeniem 
wydarzenia był wyjątkowy koncert 
finałowy „Alicja Janosz Dzieciom”. 

X Festyn Ekologiczny swoją obec-
nością i zaangażowaniem wsparli 
m.in.: Biblioteka Publiczna w Kór-
niku, Gminna Komisja Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych, 
Grupa Pomocy Humanitarnej PCK 
Poznań, Kórnickie Centrum Rekre-
acji i Sportu Oaza, Wielkopolskie 
Centrum Recyklingu sp. z o.o. w Ja-
rocinie, PGK Śrem,Wodociągi Kór-
nickie i Usługi Komunalne Wod-
kom Kórnik sp. z o.o., Nadleśnictwo 
Babki, PAN Zakład Doświadczalny 
„Szkółki Kórnickie”, Instytut Den-
drologii PAN, Hufiec ZHP Kórnik, 
Koło Łowieckie nr 73 ,,KOGUT” 
w Kórniku, Kórnickie Bractwo Ro-
werowe, Związek Międzygminny 
„Schronisko dla Zwierząt” w Skało-
wie, OPS , Komisariat Policji w Kór-
niku, Kórnickie Przedsiębiorstwo 
Autobusowe „Kombus” sp. z o.o., 
Maryland Kraina Języków, KGW 
z gminy Kórnik (Bnin, Robakowo, 
Koninko, Radzewo, Skrzynki, Da-

chowa, Błażejewo), a także lokalni 
rękodzielnicy, rzemieślnicy i pro-
ducenci, m.in. ZPHU Paweł Jafer-
nik, Chleby u Ani, Norbert Zdzieb-
kowski, Leśna Banda, Lawendowa 
Kępa, Evi Design, Krysteo 3D, Pan-
na Koralik Biżuteria Artystyczna 
i Rękodzieło, Elżbieta Antkowiak, 
Beata Ziętkowska, Figa Scrunchie, 
Żaneta Szynlewska, Henryka Ka-
linowska, Marcinkowska Anna, 
Ogród Ryszard Przewoźny, Rodan 
Sp. z.o. oraz Aromaterapia Barbara 
Helak i Justyna Kaczor-Szulc, 

Dziękujemy firmie Aquanet S.A. 
za wsparcie organizacji, a Wielko-
polskiemu Urzędowi Wojewódzkie-
mu w Poznaniu za dofinansowanie 
stoiska PCK, gdzie można było 
poznać zasady pierwszej pomocy. 
Podziękowania kierujemy także do 
Gospodarstw Sadowniczych Jaro-
sława Piechowiaka i Andrzeja Ma-
tuszewskiego za przekazanie jabłek, 
które umiliły czas uczestnikom.
Wydział Gospodarowania Odpada-
mi UMiG Kórnik

X Festyn Ekologiczny 
20 września odbył się jubileuszowy X Festyn Ekologiczny, 
podczas którego na uczestników czekało mnóstwo atrakcji 
przygotowanych z myślą o całych rodzinach
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Włodzimierz Krawczyk, reprezen-
tujący miasto i gminę Kórnik oraz 
KCRiS OAZA wziął udział w IRON-
MAN World Championship 2025 
Nice. Ukończył wyścig z czasem 13 
godz. 2 minuty, zajmując 54 miejsce 
na mistrzostwach świata! Rywa-
lizował w grupie ponad 150 osób 
ze swojej kategorii wiekowej. Pły-
wanie zostało rozegrane w Morzu 
Śródziemnym - bez pianek (wysoka 
temp. wody) – 3,8 km, 180-kilo-

metrowa trasa kolarska z licznymi 
podjazdami i sumą wzniesień ok. 
2500m, bieg maratoński (42 km 
195 m) wzdłuż słonecznej prome-
nady na Lazurowym Wybrzeżu.

Włodzimierz przyznaje, że był to 
najtrudniejszy wyścig w jego karie-
rze. - Na takich zawodach nie ma 
miejsca na błędy, ponieważ mogą 
kosztować znacznie więcej, niż zwy-
kle – mówi. 
Red

27 września świętowano 100. rocz-
nicę powstania Kórnickiej Orkiestry 
Dętej im. Ks. Józefa Poniatowskie-
go. Jubileuszowa gala   odbyła się 
w OAZIE i składała się z trzech czę-
ści. Pierwsza była prelekcja filmo-
wo-muzyczna o historii orkiestry. 
Materiały filmowe puentowane były 
krótkimi występami orkiestry. Nie 
zabrakło wśród nich pokazu umie-
jętności uczniów szkółki orkiestro-
wej.   

Następnie w części oficjalnej 
głos zabrała Karolina Fabiś Szulc – 
I wicewojewoda Wielkopolski, która 
wręczyła   odznaczenia „Zasłużony 
dla Kultury Polskiej” Jackowi Ko-
złowskiemu oraz Kórnickiej Orkie-
strze Dętej. Po niej życzenia złożył 
Przemysław Pacholski - burmistrz 
miasta i gminy Kórnik. Swoją obec-
nością zaszczycili też wiceburmistrz 

Sebastian Wlazły oraz przedstawi-
ciele Rady Miasta i Gminy Kórnik.

Trzecią część spotkania wypełnił 
koncert galowy. Dyrygujący Jacek 
Kortylewicz postarał się tak dobrać 
repertuar, by każda z sekcji orkie-
strowych mogła dać popis swoich 

umiejętności. Prezentowane utwory 
i poziom ich wykonania wzbudziły 
ogólne wzruszenie i entuzjazm. Od-
śpiewano „200 lat”. Nie zabrakło 
też uroczystego toastu i okazałego 
tortu dla kilkuset osób.
Sławek Animucki

25 września w holu Kórnickiego 
Centrum Rekreacji i Sportu OAZA 
odbył się wernisaż wystawy pt. 
„Między ziemią a niebem”. Wyda-
rzenie otworzył dyrektor obiektu, 
Wojciech Kiełbasiewicz, witając 
licznie przybyłych gości oraz przed-
stawiając autorkę prac – Maję So-
kołowską.

Wystawa, będąca wyjątkowym 
połączeniem malarstwa i rzeźby, 
podejmuje temat afirmacji życia, 
a zarazem subtelnego zwrotu ku 
sferze duchowej i niebiańskiej. Ar-
tystka, unikając religijnego patosu, 
w sposób wyważony i refleksyjny 
zaprasza odbiorców do zatrzymania 

się nad tym, co ulotne, ale jednocze-
śnie głęboko ludzkie.

Zgromadzone prace charaktery-
zują się bogactwem formy i delikat-
nością przekazu, balansując – zgod-
nie z tytułem wystawy – pomiędzy 
tym, co ziemskie, a tym, co ducho-
we. Zarówno obrazy, jak i rzeźby 
wzbudziły duże zainteresowanie pu-
bliczności, prowokując do rozmów 
i osobistych interpretacji.

Wernisaż był okazją nie tylko do 
kontaktu ze sztuką, ale także do 
bezpośredniego spotkania z artyst-
ką, która chętnie dzieliła się swoimi 
inspiracjami i refleksjami. 
Red

Człowiek z żelaza

100 lat orkiestry

Wernisaż w KCRiS Oaza
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O gminie Kórnik 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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Buk

Na to wyjątkowe wydarzenie zapro-
sił burmistrz miasta i gminy Buk Pa-
weł Adam wraz ze swoim zastępcą 
Tomaszem Plewą. – Drodzy senio-
rzy, życzę Wam, aby był to tydzień 
przepełniony radością i uśmiechem. 
Abyście każdego dnia mogli cieszyć 
się z atrakcji, które dla Was przy-
gotowaliśmy i co najważniejsze, ze 
wspólnego spotkania, bo rozmowy, 
wzajemna życzliwość i uśmiech są 
w życiu najważniejsze – powiedział 
burmistrz.

Coś dla ducha i ciała
Pierwszym punktem bogatego 

programu była muzyczna podróży 
do magicznego czasu Białego Anio-
ła polskiej sceny, czyli przebojów 
Anny German. Wystąpiła artystka 
o niezwykłym głosie – Marta Gra-
bowska, w towarzystwie pianisty 
Jacka Skowrońskiego, z dobrze 
znanymi piosenkami, takimi jak 
„Człowieczy los”, „Tańczące Eu-
rydyki” i wiele innych, po których 
niejednemu seniorowi łza zakręciła 
się w oku. 

Po koncercie poczęstunek – kawa 
i ciacho, a po południu, warsztaty 
z aromaterapii, które poprowadziła 
Alicja Bałut – naukowiec i praktyk. 
Opowiedziała jak olejki eteryczne 
działają i jak je stosować – od relak-
sacji, przez pielęgnację skóry, aż po 
naturalne wsparcie zdrowia, szcze-
gólnie w okresie zimowym. 

Wspólna podróż
Obowiązkowym punktem Tygo-

dnia Seniora jest wycieczka, na któ-
rą tym razem zaproszono do Szwaj-
carii Chodzieskiej. W Nadleśnictwie 
Podanin można było zobaczyć mię-
dzy innymi zjawiskowe arboretum 
z unikatowymi roślinami, Labirynt 
Wiedzy w całości wykonany z drew-
na, porozmawiać ze specjalistką od 
miodu i ziół. Była też wizyta w Ma-
gazynie Wystawowym Polskiej Mo-
toryzacji w Kąkolewicach, a także 
w Dziale Muzealnym Miejskiej 
Biblioteki Publicznej w Chodzieży, 
gdzie można było podziwiać niesa-
mowite zbiory porcelany, nie tylko 
z Chodzieży. 

Z miłości do serów
Kolejny dzień świętowania roz-

począł się od prawdziwej uczty. 
Zwracał uwagę bogato zastawiony 
stół z serami pochodzące z gospo-
darstwa rolnego pod nazwą SER-ce 
Jadzi z Dobieżyna. Agata Króliczak, 
która prowadzi tę rodzinną firmę 
opowiadała między innymi o po-
czątkach rodzinnego gospodarstwa 
i produkcji serów, o pierwszych 
warsztatach serowarskich, certyfi-
katach, udziale w targach. 

Jak w Las Vegas!  
Seniorzy zostali też zaproszeni na 

rozrywki do kasyna. W Sali Miej-

skiej w Buku, na kilka godzin, zo-
stało zainstalowane mobilne kasyno 
ze stołami do gier: amerykańską ru-
letką, Black Jack’em, pokerem. Była 
fikcyjna waluta i na szczęście, po-
rażki nie były zbyt dotkliwie. Klimat 
tego miejsca można było poczuć 
dzięki specjalnie przygotowanej 
scenografii, oświetleniu, krupie-
rom, którzy chętnie opowiadali nie 
tylko o zasadach gier, ale też o pu-
łapkach czyhających na amatorów 
„łatwych” pieniędzy.

Na sportowo
„Strzelanie nie tylko z łuku” – za-

jęcia w Parku Sokoła poprowadziła 
Agnieszka Grześkowiak w asyście 
Bartosza Goślińskiego. Pokazali 
jak strzelać celnie i bezpiecznie, 
tłumaczyli dlaczego warto uprawiać 
tę dyscyplinę sportową. Instrukto-
rzy, przebrani w historyczne stroje 
z wczesnego okresu średniowiecza, 
zadziwiali swoimi umiejętnościa-
mi i opowieściami. Po teorii była 
praktyka, a seniorzy, którzy w więk-
szości łuk trzymali po raz pierwszy 
raz w życiu, pokazali, że lubią nowe 
wyzwania.

Można było spróbować swoich 
sił w strzelaniu również z broni na 
Strzelnicy Sportowej. Krótki in-
struktaż pod okiem panów z Klu-

bu Żołnierzy Rezerwy w Buku i do 
dzieła.  Seniorzy, w szczególności 
seniorki, świetnie sobie radziły 
i z dumą pokazywały strzeleckie 
tarcze. I na zakończenie, po sporto-
wym wysiłku, na wszystkich czekała 
gorąca zupa.

Spotkanie bez scenariusza
Odbyło się też wyjątkowe spo-

tkanie z sędzią Anną Marią Weso-
łowską – znaną z wieloletniej pracy 
w wymiarze sprawiedliwości oraz 
cenioną specjalistką w zakresie 
działań profilaktycznych na rzecz 

dzieci i młodzieży. Pani sędzia po-
ruszała ważne tematy dotyczące 
bezpieczeństwa rodzinnego, ochro-
ny dzieci, współczesnych zagrożeń. 
Omawiając przykładowe sytuacje 
i przepisy prawa, powoływała się 
na własne doświadczenia z sali roz-
praw. To było prawdziwe spotkanie 
bez scenariusza, ale z dużą dawką 
refleksji. 

Do zobaczenia
Na wielki finał Tygodnia Senio-

rów czekał seans „Teściowie 3” – 
trzecia część komediowego hitu, 

która wprawiła wszystkich w do-
skonały nastrój. Widzów zauroczy-
ły historia, w której uroczystość 
rodzinna – chrzciny wymykają się 
spod kontroli, a dawne konflikty 
prowadzą do nieoczekiwanych kon-
sekwencji i zwrotów akcji. 

I uroczyste zakończenie. Tort – 
specjalny z dobrze znanym moty-
wem z plakatów promujących ten 
tydzień.  I podziękowania dla se-
niorów, którzy tak chętnie i licznie 
wzięli udział we wszystkich zapro-
ponowanych atrakcjach.
Edyta Wasielewska

Wycieczka do Szwajcarii Chodzieskiej, warsztaty z aromaterapii, spotkanie z sędzią Anną Marią 
Wesołowską, koncert Marty Grabowskiej z przebojami Anny German, nauka strzelania z łuku, rozrywki 
w kasynie – to tylko niektóre z atrakcji Tygodnia Seniora, który już tradycyjnie, na przełomie września 
i października, odbył się w Buku

Senior to siła! 
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Spotkanie z Agatą Króliczak.

Sędzia Anna Maria Wesołowska 
i burmistrz Paweł Adam. Strzelanie z łuku – pamiątkowe zdjęcie.

Zabawa w kasyno. Zastępca burmistrza Tomasz Plewa podziękował artystom za występ.

Wycieczka do Nadleśnictwa Podanin.
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14 Komorniki

Wójt Gminy Tarnowo Podgórne 

informuje, że 30 września 2025 r. do publicznej wiadomości, na okres 21 
dni, wywieszony został, w siedzibie  Urzędu Gminy Tarnowo Podgórne, ul. 
Poznańska 115, oraz na stronie internetowej Gminy, wykaz nieruchomości 

gminnych przeznaczonych do najmu i dzierżawy.

Szczegółowe informacje o przedmiocie dzierżawy można uzyskać w Wydziale 
Gospodarki Nieruchomościami – pok. nr 6, tel. (61) 89-59-289.

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU NIERUCHOMOŚCI 
PRZEZNACZONYCH DO WYNAJMU  

Burmistrz Gminy Mosina zawiadamia o wywieszeniu na tablicach 
ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Mosinie oraz na stronie internetowej Gminy 
Mosina wykazu nieruchomości, stanowiących własność Gminy Mosina, 
przeznaczonych do wynajmu w trybie bezprzetargowym - Zarządzeniem nr 
144/2025 z dnia 24 września 2025 r.

Wiktor Sapota, 14-letni miesz-
kaniec Komornik, triumfował 
w wakacyjnej odsłonie TalentAsów 
— popularnego talent-show emito-
wanego przez TVP3 Poznań. Pod-
czas wielkiego finału, który odbył 
się w studiu telewizyjnym, młody 
artysta zachwycił jurorów autorską 
choreografią taneczną, zdobywając 
serca publiczności i tytuł najlepsze-
go TalentAsa.

Wiktor otrzymał statuetkę oraz 
nagrodę pieniężną w wysokości 5 
tysięcy złotych, ufundowaną przez 
TVP3 Poznań. Uhonorowano rów-
nież jego nauczyciela oraz dom kul-
tury, w którym rozwija swoje pasje 
— to piękny gest doceniający lokal-
ne wsparcie i edukację artystyczną.

Gratulujemy Wiktorowi i wszyst-
kim, którzy wspierają młode talenty 
w gminie Komorniki! Red 

Kinga Maruszewska, uczennica 
Szkoły Podstawowej im. Arkadego 
Fiedlera w Chomęcicach (gmina 
Komorniki), znalazła się w gronie 
laureatów ogólnopolskiego kon-
kursu „Zagraj w kosmos”, orga-
nizowanego przez Polską Agencję 
Kosmiczną! 

Konkurs nawiązywał do mi-
sji IGNIS i polegał na stworzeniu 
edukacyjnej gry online o tematyce 
kosmicznej. W tegorocznej edycji 
napłynęło wiele fantastycznych prac 
z całego kraju – uczestnicy udo-
wodnili, że naukę można połączyć 

z zabawą, wykazując się wiedzą, 
kreatywnością i estetyką. 

Kinga przygotowywała się do 
konkursu pod opieką pana Adama 
Jeziorskiego, którego wsparcie i za-
angażowanie miały ogromny wpływ 
na ten imponujący sukces. 

Wielki Finał konkursu odbył się 
24 września 2025 roku w Warsza-
wie, gdzie Kinga zaprezentowała 
swoją grę edukacyjną. Już wkrótce 
wszystkie zwycięskie projekty bę-
dzie można zobaczyć na stronie mi-
sji IGNIS. 
Red

Komorniki mają TalentAsa! 

Sukces Kingi w konkursie 
„Zagraj w kosmos”
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W niedzielę, 28 września, przy 
Domu Kultury „Klub” w Rosnówku 
oraz na trasie rajdu uczestnikom to-
warzyszyła słoneczna, ale też rześ-
ka aura. Organizatorzy jak zwykle 
przygotowali dwie trasy – dłuższą 
liczącą 30 kilometrów oraz krót-
szą – ok. 12-kilometrową dla dzieci 
i rodziców. Starterką rajdu była Jo-
lanta Czechowska, mieszkanka Ro-
snówka i żona znakomitego kolarza 
Zenona Czechowskiego, reprezen-
tanta Polski, uczestnika igrzysk 
olimpijskich w Meksyku i kapitana 
drużyny narodowej w Wyścigu Po-
koju, który zmarł w listopadzie 2016 
roku.

Celem rajdu była popularyzacja 
turystyki rowerowej oraz aktywny 
wypoczynek na świeżym powietrzu 
wśród mieszkańców gminy Komor-
niki, a uczestnicy poznali ścieżki 
rowerowe przebiegające po terenie 
gminy. Po przyjeździe na metę rajdu 
na rowerzystów czekała ciepła her-
bata i kawa oraz domowe wypieki. 
Organizatorzy przygotowali także 
dodatkowe atrakcje. Były tory prze-
szkód na boisku i wspólna rywali-
zacja oraz zabawa rodziców i dzie-
ci. Wszyscy uczestnicy otrzymali 
upominki i ciekawe gadżety, który 
mogą się przydać podczas rowero-
wej turystyki.

Partnerami GOSiR przy orga-
nizacji rajdu byli MTB Plewiska, 
GOK Komorniki, a trasę rajdu za-

bezpieczała Straż Gminna z Komor-
nik. Wszyscy umawiali się także na 
kolejna edycje rajdu w następnym 
roku. Red

Rajd rowerowy 
Ponad 80 osób wzięło udział w siódmej edycji Rajdu 
rowerowego im. Zenona Czechowskiego, zorganizowanego 
przez Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Komornikach
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O gminie Komorniki  
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
ogłoszenia
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Z okazji Dnia Edukacji Narodo-
wej, w Szkle Podstawionej nr 2 
im. Ignacego Jana Paderewskiego 
w Skórzewie obyła się gala, na któ-
rej wręczone zostały wyróżnienia 
dla nauczycieli i uczniów. 

W tym roku gmina Dopiewo 
przyznała 8 stypendiów dla uczniów 
za wybitne osiągniecia naukowe. 
Wręczono gratulacje z okazji awan-
su zawodowego na stopień nauczy-
ciela mianowanego – 25 osób oraz 

nauczyciela dyplomowanego 11 
osób. Wręczono również Nagrody 
Wójta Gminy Dopiewo dla nauczy-
cieli i dyrektorów placówek – łącz-
nie dla 16 osób. Podziękowano rów-
nież nauczycielom, pracownikom 

administracji którzy w ostatnim 
roku przeszli na emeryturę. 

Gwiazda wieczoru był lokalny 
artysta, na co dzień mieszkający 
w Skórzewie – Filip Popów, który 
zaprezentował własne utwory oraz 

nowe aranżacje dobrze znanych 
przebojów. Michał Juskowiak

Dopiewo

Medale za długoletnie pożycie 
małżeńskie odebrały 24 września 
32 pary z terenu gminy Dopiewo. 
Uroczystość odbyła się w sali wido-
wiskowej Centrum Rehabilitacyjno-
-Kulturalnego w Konarzewie.  

W wydarzeniu wzięły udział mał-
żeństwa, które brały ślub w 1974 
roku. Medale w imieniu Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej przeka-
zał wójt gminy Dopiewo Sławomir 
Skrzypczak oraz przewodniczący 
Rady Gminy Piotr Dziembowski.

-  Złote Gody to nie tylko pięk-
ny jubileusz - to symbol miłości, 
wierności i wzajemnego szacunku, 
który przetrwał próbę czasu. Wa-
sze małżeństwa są przykładem dla 

młodszych pokoleń, dla waszych 
dzieci, wnuków, sąsiadów i całej 
naszej społeczności. Jesteście wzo-
rem godnym naśladowania - mówił 
podczas uroczystości wójt gminy 
Dopiewo.

Wydarzenie uświetnił koncert 
piosenek lat 70-tych, który dla ju-
bilatów zagrali Katarzyna Starosta 
oraz Oskar Stabno. Wśród nich były 
m.in. utwory Anny Jantar i Zbignie-
wa Wodeckiego.

Składamy gratulacje za determi-
nację i wytrwałość wspólnie przeży-
tych w małżeństwie 51 lat. Życzymy 
zdrowia, pogody ducha i doczeka-
nia kolejnych pięknych rocznic.
Mateusz Szymandera

Medale za długoletnie pożycie małżeńskie

Udział w niej wzięło 9 pocztów 
sztandarowych, strażacy i zapro-
szeni goście. Następnie odbyła się 
msza św., po której przed siedzibą 
jednostki odbył się uroczysty apel, 
podczas którego wręczono medale 
za wysługę lat, w tym również za re-
kordowe 65 lat służby.

Strażakom dopiewskiej jednostki 
medale wręczyli: prezes Zarządu 
Gminnego ZOSP RP w Dopiewie 
Paweł Jurga oraz wójt gminy Dopie-
wo Sławomir Skrzypczak.

Odznakę za wysługę 10 lat wrę-
czono: 
a Dh Hubert Michalak,
a Dh Robert Binaś,
a Dh Paweł Łuczak,
a Dh Filip Wałkowski,
a Dh Mariusz Wolniewicz
Odznakę za wysługę 20 lat wręczo-
no: 
a Dh Mateusz Woźny,
a Dh Łukasz Rębacz,
a Dh Piotr Witkowski
Odznakę za wysługę 25 lat wręczo-
no: 
a Dh Marcin Stróżyk,

a Dh Marek Włóka,
a Dh Sławomir Wachowiak,
a Dh Zbigniew Sapała
Odznakę za wysługę 30 lat wręczo-
no: 
a Dh Piotr Walich,
a Dh Artur Trojanek,
a Dh Maciej Olejniczak
Odznakę za wysługę 35 lat wręczo-
no: 
a Dh Jarosław Adamczak,
a Dh Jacek Czyż,
a Dh Wojciech Sapała,
a Dh Tomasz Węcławek,
a Dh Sławomir Sapała
Odznakę za wysługę 40 lat wręczo-
no: 
a Dh Bernard Przydanek
Odznakę za wysługę 45 lat wręczo-
no: 
a Dh Tadeusz Bartkowiak
a Dh Krzysztof Nowaczyk
Odznakę za wysługę 50 lat wręczo-
no: 
a Dh Józef Marszałek, 
Odznakę za wysługę 55 lat wręczo-
no: 
a Dh Andrzej Przydanek

Odznakę za wysługę 60 lat wręczo-
no: 
a Dh Mieczysław Wieczorek 
Odznakę za wysługę 65 lat wręczo-
no: 
a Dh Mieczysław Kaszub
a Dh Józef Sapała

Gratulacje druhnom i druhom 
złożył Sławomir Skrzypczak, wójt 
gminy Dopiewo, który jednocześnie 
podziękował za nieustanną goto-
wość do działania oraz troskę o bez-
pieczeństwo mieszkańców gminy, 
podkreślił osobiste przywiązanie do 
tej jednostki, wspominając strażac-
ką służbę swojego dziadka.

Gratulacje złożyli również m.in. 
I wicewojewoda wielkopolska Karo-
lina Fabiś – Szulc, wicestarosta po-
znański Tomasz Łubiński, Komen-
dant Miejski Państwowej Straży 
Pożarnej st. bryg. Jacek Michalak.

Oprawę muzyczną uroczystości 
zapewniła Orkiestra Dęta Gminy 
Dopiewo.

Gratulujemy jubileuszu! Niech 
św. Florian – zawsze czuwa nad 
Wami. Michał Juskowiak

Ochotnicza Straż Pożarna w Dopiewie świętuje 95-lecie działalności. Z tej okazji, 27 września, odbyła 
uroczystość, którą rozpoczęła parada prowadzona przez Orkiestrę Dętą Gminy Dopiewo

Od 95 lat działa OSP Dopiewo

Dzień Nauczyciela 
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O gminie Dopiewo 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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16 reklama

SPRAWDŹ OFERTĘ

N A  K T Ó R Y  
Z A S Ł U G U J E S Z

WYPOCZYNEK

POKOJE Z WIDOKIEM
NA MORZE STREFA TERMALNA

 Z SAUNAMI


